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      Redazione a cura della Commissione Comunicazione del CPO di Napoli 

 
         

            
39/2014 

   Marzo/09/2014 (*) 
           Napoli 19 Marzo 2014 

 

In arrivo gli avvisi bonari INPS relativi ai contributi dovuti, e 
non versati, dagli artigiani e commercianti per il III° 
trimestre 2013.  
L’Istituto, con il messaggio n° 3156 del 7 marzo u.s., ricorda 
che gli stessi non saranno più inviati in formato cartaceo ma, 
ex adverso, dovranno essere scaricati dall’interessato, anche 
per il tramite del Professionista delegato, direttamente dal 
consueto portale web.  

 
 

L’INPS, con il messaggio n° 3156 del 7 marzo 2014, ha provveduto a 

comunicare ai lavoratori autonomi iscritti alle gestioni degli artigiani e 

commercianti che sono in corso di emissione gli avvisi bonari relativi ai 

mancati pagamenti del periodo di competenza 2013. 

Nello specifico, con il messaggio di prassi in commento, l’Istituto comunica che 

l’emissione de qua riguarda il pagamento dei contributi fissi (cioè entro il 

minimale di reddito) relativi al 3° trimestre 2013 (luglio/settembre) il cui 

termine di versamento è scaduto lo scorso 18 novembre (essendo il giorno 16 

di sabato). 

Orbene, seguendo la ormai consolidata routine, non saranno più inviati gli 

avvisi bonari in formato cartaceo ma, dovrà essere il contribuente, anche per il 

tramite del Professionista delegato, a recuperare il documento in formato 

elettronico accedendo al sito web www.inps.it, all’apposita sezione 
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denominata “Cassetto Previdenziale per Artigiani e Commercianti“, per poi 

selezionare la voce “Posizione Assicurativa” ed in ultimo “Avvisi Bonari”. 

Contestualmente alla pubblicazione degli avvisi, sarà inviata una mail 

“ordinaria” (quindi non PEC) all’indirizzo di posta elettronica risultante negli 

archivi del nostro maggiore Ente di previdenza. 

Nel caso in cui il contribuente abbia, nelle more, effettuato il versamento 

contributivo potrà richiedere (almeno secondo quanto indica l’INPS nel 

messaggio de quo) l’abbinamento dello stesso, con la relativa partita debitoria, 

semplicemente contattando il call center al numero telefonico 803.164. 

In caso contrario, laddove il contribuente non abbia provveduto al 

pagamento, e non vi provveda neanche nei termini indicati nell’avviso 

bonario, l’Istituto provvederà a notificare l’apposito avviso di addebito che, 

come noto, ha valore di titolo esecutivo. 

In nuce, l’INPS invita i contribuenti (rectius i Professionisti) a presidiare il 

Cassetto Previdenziale Artigiani e Commercianti per evitare spiacevoli 

sorprese. 

 

 

Ad maiora 

 
   IL PRESIDENTE  

      Edmondo Duraccio  
 
 
 
 (*) Rubrica riservata agli iscritti nell’Albo dei Consulenti del Lavoro 

della Provincia di Napoli. E’ fatto, pertanto, divieto di riproduzione 

anche parziale. Diritti legalmente riservati agli Autori 
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